

XXVII краевой фестиваль региональной прессы Прикамья
«Журналистская весна-2024»

Общественно-политическая газета
Осинского района

Осинское Прикамье

Возрастная
категория 16+

Издаётся с 1918 года

Номинация
«Мастер зарисовки»



Автор: **Татьяна ЕЛОВИКОВА**

ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ

ФИО: Еловикова Татьяна Геннадьевна

Место работы: ООО «Прикамье»,
редакция газеты «Осинское Прикамье»

Должность: корреспондент

КОНКУРСНЫЕ МАТЕРИАЛЫ:

1. «Согревают теплом сердец», № 5 от 1 февраля 2024 г.

2. «Радость – быть мамой», № 10 от 7 марта 2024 г.

3. «Лучший ум и руки отделения скорой», № 17 от 27 апреля 2023 г.

4. «Поэтесса из народа», № 36 от 7 сентября 2023 г.

Согревают теплом сердец

Татьяна ЕЛОВИКОВА
Фото автора

В небольшом полуподвальном помещении православной воскресной школы Свято-Троицкого прихода, негромко общаясь между собой, усердно трудятся несколько женщин. У каждой из них – своя забота, у каждой – определённая работа. Кто-то готовит жестяные банки, стрижёт картонные коробки на небольшие полоски, кто-то плавит в кастрюле на плитке парафин, а кто-то разливает его по заготовкам. Вот так за разговорами в женских руках и дело спорится.

Инструктаж присутствующим вовсе не нужен: за без малого два года, что длится специальная военная операция, все действия этих тружениц тыла доведены до автоматизма. Заливка окопных свечей для передовой идёт в ежедневном режиме и практически без остановки.

Как известно, добровольческая помощь давно стала неотъемлемой частью жизни современного общества, особенно во время пандемии коронавируса. А почти два года назад силы сотен тысяч волонтеров объединились вокруг поддержки участников специальной военной операции на Украине. Эта деятельность сблизила, обобщила множество людей, которые, несмотря на имеющееся государственное обеспечение военнослужащих, считают своим долгом помогать находящимся в зоне СВО не только средствами защиты, вещами, продуктами, предметами личной гигиены, но и просто добрым словом, имеющим на фронте огромную ценность.

Второй год волонтерская группа православной воскресной школы Свято-Троицкого прихода Осинского благочиния «Окопная свеча, сухой душ г. Оса», руководителем которой является Татьяна Титова, осуществляет посильную помощь российским бойцам, несущим службу на передовой. За 2023 год этот коллектив подготовил и отправил в зону СВО 2608 окопных свечей. И только за январь наступившего 2024 года упаковано 88 коробок (а это 1055 штук!), собрано 2530 единиц армейского душа. В каждую посылку дополнительно вкладываются спички, зажигалки, подвесы, рабочие перчатки и обязательно – кассеты для розжига (это обыкновенная ячейка из-под яиц, залитая парафином, в которой есть фитиль – прим. автора). «Суровый быт у ребят.

Вообще мы не раз писали в нашей газете о том, что осинские ветераны совершают множество добрых дел, направленных на благо Осинского округа.

Неоценимый вклад вносят они и в приближение Победы. Как подчеркнула в своём выступлении на итоговом мероприятии районного совета ветеранов председатель комиссии по патриотическому воспитанию Татьяна Титова, осинские ветераны, образовавшись в волонтерские команды, проделывают огромную работу в части помощи бойцам СВО. Они не только изготавливают окопные свечи, армейский душ, но и плетут браслеты выживания, маскировочные сети для бойцов и техники, которые наверняка спасли не одну жизнь, а также шьют камуфляжную одежду, вяжут варежки и носки, собирают продуктовые наборы.



Волонтеры оказывают посильную помощь бойцам



Для воинов подготовлена бутилированная освященная вода

А мы чем можем – выручаем. Лучины там нет, дрова сырые, а наши кассеты, которые бойцы кладут в печки, помогают им быстро и легко разжигать огонь. Нынешней зимой в каждую коробку добавляем ещё и клей от грызунов, которых в полевых условиях, понятно, много», – поясняет Татьяна Александровна.

Кроме того, работницы храма Алефтина Фёдоровна и Людмила Ивановна готовят бутилированную освященную воду для воинов.

Посередине небольшого помещения устроился самодельный стол с широкой столешницей, на котором расставлена целая «батарея» готовых под заливку баночек. Воздух устойчиво пропах плавающим парафином. По периметру, словно серые башенки, возвышаются стопки упакованных коробок. В них каждый день закладываются домашнее тепло и любовь.

Добрыми берегинями выступят

простые осинские женщины. Уважительно они называют друг друга по имени-отчеству: Анна Васильевна, Вера Васильевна, Наталья Васильевна, Лидия Владимировна, Татьяна Юрьевна, Татьяна Владимировна, Галина Валентиновна, Елена Павловна.

По словам Татьяны Титовой, их дружный и работоспособный коллектив насчитывает 20 постоянных помощниц. Почти все женщины находятся на заслуженном отдыхе. Но с тех пор, как началась СВО, они, как бойцы невидимого фронта, неустанно трудятся. Приходят сюда, как на работу, ежедневно – по зову сердца и души, по долгу совести и чести, потому что в их помощи нуждаются мужья, сыны, внуки, страна.

«У меня сын служит, но не на СВО. И всё равно чужих ребят для нас нет. Они же нас с вами защищают, а мы им должны в этом помочь», – разливая из чайника по баночкам парафин, отмечает Татьяна Ушакина.

И тут почти наперебой дамы отвечают, что их сюда привело: «Работа кропотливая, требует немало времени, но результат того стоит. Ведь свечи, сделанные с любовью, будут согревать ребят на передовой», «Победа для нас – вот что самое главное!», «Все вместе трудимся для одной цели – помочь своим на СВО! Всё для фронта! Всё для Победы!» – так заканчивается каждый пост в нашей группе ВКонтакте, «И пусть наши мужья, сыны и внуки возвращаются домой живыми и невредимыми! Вот для нас будет радость!»

СПРАВКА «ОП»

Окопная (траншейная) свеча – незаменимая и востребованная вещь на фронте. Она не боится ветра, не дымит (в отличие от костра) и способна гореть до 8 часов, поэтому помогает воинам согреться, просушить обувь и одежду, подогреть пищу.

Лучше всего подходят жестяные банки объёмом 200-400 мл с ровными краями и с крышкой, открывающейся кольцом.

Если вы желаете помочь, приносите вымытые и очищенные от этикеток банки в православную воскресную школу Свято-Троицкого прихода по адресу: г. Оса, ул. Степана Разина, 5.

– завершают своё «выступление» скромные на комментарии труженицы.

До конца января женщины стараются собрать четвертую отправку тёплых приветов бойцам. «В целом связано и уложено в посылки полторы сотни пар носков. Чемпионкой в этом деле по праву можно назвать Наталью Васильевну. На её счету 66 пар!» – с гордостью добавляет Татьяна Титова.

Татьяна Александровна отмечает, что большую помощь на исходные материалы оказывает население округа, перечисляя свои деньги на указанный в группе счёт. Есть несколько пчеловодов, которые, желая остаться безмянными, безвозмездно делятся воском для свечей. Некоторые предприниматели не сдают в макулатуру коробки, а снабжают ими волонтеров.

«Большую благодарность хочется выразить Дине Викторовне Гамиловой, работнице Свято-Троицкого храма, которая разработала технологию заливки свечей. Трудно пришлось бы нам без мужской поддержки: с подвозом, погрузкой-разгрузкой помогает Павел Меньшаков. Целое лето к нам на подмогу приходили тренеры и учащиеся спортивной школы имени Виктора Лобанова, а преподаватели и воспитанники Детской школы искусств и воскресной школы (при Свято-Троицком храме) не только трудились, но и воодушевляли нас концертными номерами и спектаклями», – говорит руководитель волонтерской группы.

Но и это ещё не всё. Свой посильный вклад в дело Победы вносят школьники и дошкольники городских и сельских образовательных учреждений. Частичкой добра с защитниками Родины делятся ребята в письмах, открытках и рисунках. И зачастую искренние слова или небольшие сувениры, сделанные детскими руками, укрепляют моральный дух солдат.

Вся деятельность неравнодушных волонтеров очень нужна и важна. А, когда усилия граждан объединяются, они превращаются в огромную поддержку, с которой бойцам легче выстоять.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛОНКА

Неделя глазами читателя

Порадовало

В этом году меня восхищает настоящая русская зима: крепкий мороз, яркое солнце, сильная метель. Живу в своём доме, и «снежная» зарядка происходит практически ежедневно, как будто по расписанию. Выхожу утром на улицу, и запаха пачки, которую топят берёзовыми дровами, бьёт прямо в нос. И я уже безмерно счастлива!

Конечно, радуют меня и моих детей длинные зимние каникулы, сложившиеся аж в 16 дней. Очень люблю такой отдых ещё со времён собственной школьной поры. Это лучшее время! Можно вдоволь выспаться, с большим удовольствием погулять по морозному городу и обязательно потренироваться в тёплом бассейне.

За эти две недели наша семья успела попробовать несколько новых рецептов блюд. Также мы с сыном испекли любимое печенье, а дочь угощала душистыми оладушками.

Огорчило

Расстраивает вирус гриппа, будь он неладен! Я болею редко, но стабильно раз в два года. Огорчило огромное количество заболевших, скопившихся в Осинской центральной районной больнице в праздники. В очереди на приём к врачу-терапевту просидела аж три часа... Но, стойко выдержав все испытания, получила ценные рекомендации специалиста и немалый список лекарств. Представляете, как за счёт болеющих людей обогащаются фармацевтические компании! Понятно, что время сезонных эпидемий – это для них золотая жила. Но... я сама виновата. Для себя сделала вывод, что прививка от гриппа – вещь важная, и не надо про неё забывать.

Удивило

Прочитала в социальных сетях о том, что в Австралии Новый год приходится на середину лета. И местный Санта-Клаус не мучается в меховом тулупе, как наш Дед Мороз, а предпочитает удобный гидрокостюм красного цвета или вовсе праздничные плавки с колпаком. В этом великолепном наряде он является к публике прямо из океанских волн верхом на доске для сёрфинга или водном мотоцикле.

Вот такие интересные заметки выскакивают в новостной ленте. А вообще различные мессенджеры, каналы просто заполнили нашу жизнь. Есть полезные ресурсы, в которых черпаешь важную информацию и используешь её по назначению. А есть ерунда, и не знаешь, как от неё избавиться...

Рассмешило

Я думаю, что каждый взрослый, вспомнит историю из своего раннего детства про то, как он неудачно постриг себе волосы.

Так вот в один из праздничных дней наш сын впервые решил отрезать себе великолепную чёлку. Причины, как обычно, история умалчивает, но в итоге зрелище было ужасное: прощай, эффектная причёска! Я сначала ругалась убедительно, но потом смеялись до слёз всей семьёй... После каникул сын пришёл в школу с новой причёской. По словам одноклассников она называется «Лысый глобус».

Олеся КОПЫЛОВА

Радость – быть мамой

Татьяна ЕЛОВИКОВА
Фото автора

Карина постоянно прижимается к маме, очень к ней привязана. И даже, если девочка включается в игру с сестрой Дашей и братом Игнатом, она постоянно ищет маму взглядом, будто боится её потерять. Сейчас Карине 6 лет, Даше – 7, Игнату – 11 лет. Родные друг другу, однажды в силу жизненных обстоятельств эти дети обрели новую семью и приёмных родителей.

Мечта Аиды

24 февраля 2024 года Андрей и Аида Бочкарёвы отметили 20 лет супружеской жизни. 13 лет они прожили в городе Осе. Здесь в их крепкой семье родилась дочь Настя. Через некоторое время Бочкарёвы решили переехать в село Новозалесново, поближе к родителям Аиды.

Сама из многодетной семьи, Аида Захидовна с юных лет грезилась о большом доме и счастье, которое сложится из любимого, любящего мужа и четырёх ребятшек. Мечта женщины сбылась лишь наполовину: здоровье не позволило повторно стать матерью. Со временем дочь Анастасия выросла и улетила из родительского гнезда. В настоящее время девушка получает высшее юридическое образование в красном вузе. Глава семьи трудится вахтовым методом, поэтому большой сельский дом с отъездом единственной кровиночки вмиг опустел...

– Муж всё время на работе, Настя учится в Перми. Полтора года я скучала одна. А с появлением в нашей жизни детей я словно окрылилась! Нерастроченная любовь, забота, эмоции – всё направлено на них! Это такая радость – быть мамой! А если ещё и многодетной стать – значит, счастливой! – делится Аида Захидовна, и её лицо озаряет улыбка.

По примеру родителей

Родители Аиды – Захид Постамьевич и Раушания Маликовна Имайкины – известны многим жителям Осинского городского округа. Кроме собственных трёх, они воспитали 30 приёмных детей, из которых троих усыновили и удочерили. Они-то и стали безукоризненным примером для своей родной старшей дочери Аиды.

– Когда в родительский дом привезли последних четырёх деток, папа меня спросил: «А вы когда решитесь?» Наверное, это и стало для нас с мужем неким толчком. Андрей и Настя давно хотели, чтобы наша семья увеличилась. И муж уже предлагал пойти в опеку, – вспоминает моя собеседница.

Родители Аиды и стали кураторами их будущей приёмной семьи.

– Мы с Андреем получали ответы от моих мамы и папы на множество возникающих у нас вопросов, ведь одно дело жить в большой приёмной семье, другое – самому брать на себя ответственность, – отмечает моя героиня.



Аида Бочкарёва с приёмными детьми

Рождение новой семьи

Как только Аида Захидовна задала вопрос: «Ну, что, идём в опеку?» – молниеносный ответ остальных членов семьи был положительным. В один из дней супруги сели в машину и поехали сначала в МТУ № 5 Минсоцразвития Пермского края, что находится в Осе, а затем в Пермь. Там уже, предоставив базу данных, Бочкарёвым предложили взять сразу трёх детей. На тот момент ребята были в разлуке: мальчик находился в детском доме, а девочки – в приюте.

Долго супруги не раздумывали: переночевали в Перми, и уже утром помчались в Соликамск знакомиться с новыми потенциальными членами своей семьи. Встреча состоялась. Четырёхлетняя Карина прильнула к женщине, пятилетняя Даша бегала вокруг, а Игнат, которому на тот момент было восемь полных лет, сел между мужем и женой: присматривался, раз старший и ответственен за сестёр. В итоге у обеих сторон родилась обоюдная симпатия.

– Они запали мне в душу сразу, как будто внутреннее родство почувствовала, – признаётся Аида Захидовна.

Женщина готова была забрать ребятшек в этот же день, для них и детские автокресла для перевозки уже приготовили. Но её остановили: сначала необходимо оформить документы. Так, Бочкарёвы вернулись домой вдвоём.

По словам матери, она не могла дожидаться счастливого дня. В течение месяца необходимый пакет бумаг был собран. За это время подготовлены комнаты – Игнату одна, девочкам – другая.

И вот Аида Захидовна и Андрей Геннадьевич отправились за детьми. Сцена их встречи была душещипательной.

– Мы едем к вам навсегда? – прозвучал первый вопрос Игната.

Дав положительный ответ, женщина расплакалась.

– А можно я буду называть тебя мамой? – не унимался мальчик.

Аида Захидовна снова согласилась. И тогда девочки дуэтом подхватили: «Ма-ма, ма-ма, мама!» – и взяли мать за руки.

Эмоции зашкаливали у всех! Домой они приехали уже родителями и детьми, а дата 24 сентября 2021 года в календаре ознаменована как День рождения большой семьи Бочкарёвых.

И жизнь пошла, побежала, закрутилась своим чередом, будто так было сотню лет...

Любовь взаимная

Старшая сестра Анастасия полюбила ребятшек как родных. Они её всегда ждут, часто созваниваются. Когда приезжает в отчий дом, возится с ними, играет, балует всякими вкусностями. Настя и мама – прекрасные хозяйки, с удовольствием готовят пиццу, булочки, пирожки, блины, долму. Обычно это происходит по выходным дням и праздникам, когда вся семья в сборе.

Если же Бочкарёвы едут в Пермь, то Настя ведёт младших на прогулку в Черняевский лес, где они вместе кормят белочек.

Свои чувства в адрес мамы девочки выражают через самодельные открытки – рисуют их и готовят аппликации из цветной бумаги. Их, по словам Аиды Захидовны, накопилось уже очень много.

Даша постоянно украдкой пишет папе письма, которые незаметно подкладывает в его рабочую сумку. И тогда дорога в поезде становится уже нескучной: дочки сюрпризы умиляют и радуют отца.

У каждого своё хобби

Глава семейства Андрей Бочкарёв коллекционирует старинные предметы – монеты, гильзы от патронов и другие вещи, которые они с сыном Игнатом находят на полянах или берегах рек.

Хозяин увлекается техникой, в его автопарке есть машина, квадроцикл, мотоблок и детский велосипед. Любую единицу в случае поломки он может починить сам. Этому, а ещё другим мужским обязанностям – вычистить двор, убрать снег, накачать воду в баню, привезти чернозём в тележке на грядки и цветники – учит сына.

– Игнат пока ещё только ребёнок, но мы с мужем потихоньку приучаем его к труду и порядку, – говорит Аида Захидовна.

– Я – вторая пара мужских рук в семье! – с нескрываемой гордостью произносит серьёзный паренёк.

Все ребятки талантливы. Родители, подметив детские способности, поддерживают и развивают их.

Игнат признался, что в школе самый любимый его предмет – физкультура. Во-первых, её ведёт мама, а, во-вторых, домашнего задания там не задают. Мальчуган обожает играть в приставку и собирать из конструктора разные машины и человечков. А ещё вот уже полгода, как он с удовольствием ходит в Клуб занимательной робототехники «Роботот». Сюда раз в неделю его из села в город возит на машине мама.

– Игнат хотел на борьбу пойти, но по состоянию здоровья ему нельзя заниматься спортом. Поэтому я предложила ему на выбор несколько вариантов. Он выбрал программирование и робототехнику. А я подумала: пусть тогда головой думает и руками работает, раз активность запрещена, – поясняет заботливая мать.

Дарья – очень задумчивая, мечтательная и спокойная девочка. Как и брат, участвовала в школьном конкурсе чтецов. Любит играть в куклы, рисовать, а ещё сочинять сказки – про 16 принцесс, Злючку-Грязночку, про семью. Зачастую, когда Бочкарёвы отправляются в путь-дорогу, дочь развлекает всех своим устным творчеством. Как здорово, что с малых лет ребёнок умеет излагать свои мысли! И мама выписывает дочери полезные

детские журналы, где много историй, сканвордов, ребусов, развивающих игр.

Карина же наоборот очень подвижная. Она любит играть, гонять на велосипеде и петь. Говорит, что станет певицей. А пока мама записала её на занятия по подготовке к школе.

Чтобы ребятня росла заботливой и дружной, родители завели домашний мини-зоопарк. В нём обитают две кошки – Мася и Барсик, две собачки – Арчи и Боня, а также содержится гигантская улитка ахатина с большим количеством деток.

Аида Захидовна увлечена растениеводством. На её садовом участке есть все овощи. Но больше всего там всевозможных цветов: около 20 сортов роз и столько же хризантем, около 15 сортов – гортезии, 14 хост и другие цветы.

– Мечтаю о коллекции флоксов. Я просто сумасшедшая до цветов. Обожаю. Это моя страсть! – говорит женщина.

Вообще удивительно, насколько многодетная мама активна. И как она всё успевает?! В школе Аида Захидовна выполняет функции трёх должностных лиц: учителя физкультуры, социального педагога и педагога-организатора. Также является членом общественного совета с. Новозалесново, председателем ТОС, участником двух рабочих групп по проектам инициативного бюджетирования «Тротуар безопасности», президентского гранта «Уличные тренажёры».

Аида Бочкарёва, как и её родители, привыкла много работать. Игнат, глядя на маму, говорит, что, когда он вырастет, женится. И его жена обязательно будет такая же трудолюбивая, как мама.

Традиции незыблемы!

Любая семья традициями крепка. Бочкарёвы прививают детям любовь к природе. Вместе они не раз отправлялись в походы. С удовольствием заготавливали ягоды, грибы и собирали травы – для заваривания чая и мытья в бане. За самоваром семья обсуждает возникшие вопросы, строит планы на будущее, например, в какое путешествие отправиться на каникулах или какие подарки дети хотели бы получить.

Традиционно отмечают дни рождения. Особенно – папин. Он как раз приходится на 31 декабря. Утром все просыпаются и бегут к наряженной ёлке, где каждого ждёт сюрприз. Папа находится в центре внимания, ему вручается ещё и торт «Медовик», который семья готовит сообща.

Жизнь у Бочкарёвых кипит, скучать некогда. Они постоянно в движении. Их досуг разнообразен. Всё свободное время родители и дети проводят вместе. Летом ездил отдыхать на море. В Перми посетили парк Горького и планетарий, побывали на конфетной и кондитерской фабриках. Зимой катались на лыжах, принимали участие в создании снежных построек на территории школы.

Игнат с одноклассниками увидел выставку роботов и Кунгурскую ледяную пещеру. Теперь родители планируют и девочек туда свозить.

Для них главное, чтобы быть вместе. А, когда вся семья вместе, так и душа на месте.



Фельдшер Руслан Соболев

Лучший ум и руки отделения скорой

Татьяна ЕЛОВИКОВА
Фото автора

Некое представление о Руслане Соболеве, фельдшере скорой помощи Осинской ЦРБ, я получаю накануне личной встречи с ним.

За советом и выбором героя будущей публикации обращаюсь к заведующему отделением скорой медицинской помощи Осинской ЦРБ Егору Егорову, который определяется сразу. «Напишите о Руслане Соболеве. Руслан Игоревич – компетентный работник, обладающий всеми необходимыми навыками для оказания скорой медицинской помощи. Имеет высшую квалификационную категорию. Это лучший ум и руки нашего отделения», – отзывается о коллеге Егор Валерьевич.

И вот я уже в помещении, где несколько людей в синей униформе с красным крестом на груди. Серьёзный, с сосредоточенным взглядом фельдшер Соболев только вернулся с выезда в Крылово. Времени на общение в обрест, того и гляди поступит вызов. Узнаю, что Руслан родом из Петровского района г. Донецка. Вместе с родителями в пятилетнем возрасте переехал в Губаху, где потом отец и мать трудились в госучреждении исполнения и наказания.

После школы юноша окончил Губахинское медучилище по специальности «Лечебное дело». «В здравоохранении я первый. В родне есть военные, учителя, шахтёры, морепла-

ватели, а я медицину выбрал. Пошёл в профессию за романтикой и познакомился с будущей женой», – расплывается в улыбке мой собеседник.

Получив заветные корочки, молодой специалист отправился работать в сельскую местность: в городе мест не нашлось. Зато за эти три года фельдшер и заведующий здравпунктом п. Широковский приобрёл колоссальный опыт. «Я и заведовал, и приём вёл, и на выезде работал. Лечил детей, взрослых, обслуживал заключённых на поселении, приходилось лечить и животных. В деревне белый халат надел – и всё, ты добрый доктор Айболит», – говорит шутник.

В отделении скорой медицинской помощи Руслан Соболев работает 17 лет – с того самого момента, как в 2006 году приехал в наш город. «Выбор следующего места проживания и в том числе работы пал случайно: ткнул на карту пальцем, оказалась Оса. Мне хотелось, чтобы город был небольшим – не терплю суеты, и, чтобы обязательно с рекой – воду люблю. А тут всё совпало. По телефону узнал о наличии вакансий, собрал вещи и приехал. Старинный город с красивой уральской природой пришёлся по душе. Решил остаться здесь. Как нашёл жильё, так и перевёз семью», – вспоминает Руслан.

Свой труд он считает значимым, необходимым и тяжёлым: «Мы же экстренную помощь оказываем, без нас – никак! Сотрудники скорой помощи всегда работают в дефиците времени: нужно уметь оперативно принимать решения. Особенно слож-

но выезжать на ДТП, где бывает сразу несколько пострадавших. На наши плечи ложится огромная ответственность, а это влечёт за собой не только физические, но и эмоциональные затраты. У нас здесь большая нагрузка, так как работаем сутками, по скользящему графику, и не каждый человек выдержит этот ритм. Поэтому случайных здесь нет! Если остался, то надолго», – делится мнением профессионал.

По словам Руслана Игоревича, ему, как и многим медикам, часто приходится сталкиваться со смертью. «С годами, видя смерть, как бы это ни звучало кощунственно, мы уже реагируем спокойней. Обрастаем «бронёй», так как в нашей работе она обиденна», – говорит фельдшер.

И несмотря на то, что Руслан Соболев наравне с коллегами постоянно работает в зоне риска, так как находится в тесном контакте с пациентами, от которых, кстати, редко слышатся слова благодарности, мало проводит время с семьёй (даже отпуск с женой зачастую не совпадает), он себя уже нигде не представляет. Ценит, что коллектив в отделении скорой помощи подобрался хороший. Уверен: каждый день, заступая на службу, он делает важное – спасает жизни и здоровье людей. Это ли не счастье – быть нужным людям?..

Вот и в завершение нашего разговора бригада Соболева поспешила на вызов. Теперь автомобиль скорой помчался в одну из пермских больниц, чтобы госпитализировать пациента с тяжёлым течением болезни.

С Первомаем!

Дорогие друзья!
Поздравляю вас с Днём весны и труда!



Этот весенний праздник вызывает особое чувство солидарности и объединяет тех, кто трудится на благо своей семьи, родного края и страны. Все, чем по праву гордится Прикамье – результат усилий миллионов его жителей.

Сегодня как никогда важно работать сообща и помогать друг другу. Пермский край – регион трудолюбивых, творческих и уникальных людей. Вместе мы создаем будущее на годы вперед – строим социальные объекты, выпускаем качественную и надежную продукцию, приводим в порядок улицы, дворы и парки, искренне заботимся о земляках.

Спасибо каждому из вас за труд, упорство и стремление сделать жизнь в Пермском крае лучше. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, оптимизма и новых успехов!

Губернатор Пермского края Дмитрий МАХОНИН

Уважаемые жители
Осинского городского округа!
От всей души поздравляю Вас
с праздником Весны и Труд!



Праздник давно стал доброй традицией. Этот день олицетворяет солидарность трудящихся самых разных профессий, напоминая о том, как важен вклад каждого в достижение общей цели. Наша история показывает, что успех и процветание страны стоит больших усилий. Уверен, что профессиональный подход, работа на совесть и уважение друг к другу обеспечат долгосрочное развитие России.

Желаю Вам крепкого здоровья, профессиональных успехов и реализации всех намеченных планов!

Председатель Законодательного Собрания Пермского края,
депутат по округу № 23 Валерий СУХИХ

Уважаемые осинцы!
От всей души поздравляю вас
с Первомаем!



Как бы ни менялось во времени его название, он всегда был и остается светлым праздником Весны и Труд. Весна задает новый ритм жизни, несет добрые перемены и надежду на обновление и счастье, которое может быть создано только упорным трудом.

Желаю вам крепкого здоровья, доброго весеннего настроения и благополучия в каждом доме! Пусть вера в лучшее всегда будет с вами!

Депутат Законодательного Собрания Пермского края
по округу № 23 Георгий ТКАЧЕНКО

Уважаемые жители
Осинского городского округа!
От всей души поздравляем вас
с Праздником Весны и Труд!



Первомай – поистине всенародный и любимый праздник. Он символизирует для всех нас мир и созидание, добро и справедливость, олицетворяет сплочённость и солидарность, уважение друг к другу. Это праздник всех, кто любит и умеет работать, кто строит свою жизнь упорным, честным трудом.

Уважаемые жители! Спасибо вам за труд и стремление сделать наш Осинский округ лучше! Пусть эти праздничные дни наполнятся радостью встреч с друзьями и близкими, дадут заряд бодрости и оптимизма для последующих трудовых будней. Желаем вам счастья, здоровья, благополучия и успехов в осуществлении всех планов и начинаний!



Глава Осинского городского округа
Алексей ГРИГОРЬЕВ
Председатель Думы Осинского городского округа
Михаил АЛАТЫРЕВ

Осинский филиал ГБУ «ЦТИ» Пермского края предлагает жителям
АКЦИЯ НА ВЫПОЛНЕНИЕ КАДАСТРОВЫХ РАБОТ

МЕЖЕВАНИЕ от 6000 руб.
ОБРАЗОВАНИЕ, ВЫДЕЛ, РАЗДЕЛ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

ТЕХНИЧЕСКИЕ ПЛАНЫ
ПОМЕЩЕНИЙ от 3120 руб., ЗДАНИЙ от 5000 руб.

АКТЫ ОБСЛЕДОВАНИЯ
ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ от 2900 руб.

ПРОЕКТЫ МЕЖЕВАНИЯ
НА ОТДЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
ТЕХНИЧЕСКОГО СОСТОЯНИЯ от 5000 руб.

ПРОЕКТНЫЕ РАБОТЫ
ПЕРЕПЛАНИРОВКА, ПЕРЕУСТРОЙСТВО от 5000 руб.

ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ
ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ от 2500 руб.

ПЛАНЫ И ЭКСПЛИКАЦИИ
ТОПОГРАФИЧЕСКАЯ СЪЕМКА

г. Оса,
ул. К. Маркса, д. 19, 2 эт.,
8(34291) 4-33-51

с. Барда,
ул. Куйбышева, д. 16,
8(34292) 2-29-23

с. Елово,
ул. Ленина, д. 30,
8(34296) 3-03-09

РЕКЛАМА

Поэтесса из народа

Татьяна ЕЛОВИКОВА
Фото автора и из архива
Галины Морозовой

Жительницу с. Гремяча Галину Морозову читатели газеты «Осинское Прикамье» знают как местную поэтессу. Сегодня мы познакомимся с ней поближе.

Родом из д. Нижняя Чермода, наша героиня вот уже 40 лет живёт в Гремяче. После окончания Осинского педагогического училища молодой девчонкой она пришла в Гремячинский детский сад, где проработала 30 с лишним лет. Сейчас Галина Анатольевна находится на заслуженном отдыхе. Вырастила пятерых детей, воспитывает девять внуков и считает себя счастливой бабушкой.

Главное увлечение – стихи

Как сама признаётся, поэзией заинтересовалась и увлеклась ещё со школьной скамьи, но серьёзно подошла к творчеству только спустя годы.

– Моё главное увлечение – стихи. На жизненном пути встречались прекрасные педагоги, которые наставляли меня на добро, учили радоваться жизни и творить. В педагогическом замечательный филолог Елена Матвеевна Бобынина привила любовь к литературе, интерес ко всему светлому, возвышенному. Но серьёзно я занялась творчеством только на пенсии. Начала сочинять для себя, потом на вечеринки и праздники друзей. Люди оценили, и это меня вдохновило. Пишу о том, что вижу вокруг, что наболело,



Галина Морозова

о чём поёт душа... Очень нравится детская тема. Поэзия для меня – возможность отвлечься от проблем, которых в жизни хватает. Истинное счастье и наслаждение, когда при лунном свете рождаются строки, – откровенничает Галина Анатольевна.

По словам моей собеседницы, она, будучи человеком скромным, не стремится к публичности. И всё же по настоятельному совету приятельницы Натальи Калашниковой однажды попробовала выйти за рамки привычного круга слушателей – опубликовала свои произведения на сайте Стихи.ру под именем Галина Оборина-Морозова. И с 8 августа 2012 года размещает там свои авторские стихи, четверостишья, песни, частушки, сказки.

Говорит, что добрая критика её поддерживает, а человеческая похвала вдохновляет, окрыляет и настраивает на дальнейшее творчество. Галина Морозова интересуется поэзией других авторов «из народа» и многому учится у коллег.

Активистка

Активная и неутомимая женщина часто посещает Осинскую межпоселенческую центральную библиотеку, где участвует в различных встречах, выставках, акциях.

– Я люблю читать книги, учить стихи наизусть, разгадывать сканворды. Одно время вела кружок «Поэтическая скамья». На гитаре немного играю. Всё время чему-то учусь, совершенствуюсь и набираюсь вдохновения. Всё это снимает стресс и продлевает молодость, – с лёгкой улыбкой и искоркой в глазах отмечает моя собеседница.

Действительно, Галина Морозова не сидит на месте: то она в конкурсе вишневого пирога кулинарными способностями блещет и для презентации мучного изделия песню за ночь сочиняет, то стихотворную визитку для гремячинской команды на туристическом слёте ветеранов готовит, то на Дне села в праздничной программе выступает... Раньше, когда много лет держали домашний скот: корову, телят, поросят, кур, ещё и в конкурсе на лучшее фермерское подворье участвовала. Сейчас, признаётся, в хозяйстве лишь кошка осталась: силы не те. Но огород не запускает, трудится, заготовки делает.

Своими руками из подручных средств смастерила огородную хозяйку, которая стала домашним талисманом.

«Галина Анатольевна – самый замечательный в Гремяче человек. Отзывается на любую просьбу. Для клубных мероприятий, гремячинской команды, готовящейся к каким-либо соревнованиям, пишет стихи, сочиняет песни и музыку, составляет сценарии. И с каким вопросом к ней не подойди, она всегда внимательно выслушает и даст совет. Очень гостеприимная женщина! Голодного накормит, чаем напоит. А готовит она настолько вкусно, что, действительно, пальчики оближешь! Прекрасная хозяйка: на её участке ни травинки не найти. А какой цветущий палисадник – глаз не оторвать!» – характеризует землячку Наталья Калашникова.

Собирательница

Как оказалось, благодаря своей 85-летней маме Антониде Егоровне, великолепной рассказчице, Галина Морозова ведёт словарь диалектных слов, старинных, давно забытых пословиц и изречений. Правда, алфавитный порядок соблюдать не получается: как только что-то интересное произнесено – сразу (ну, или почти) попадает в записную книжку. Вот лишь несколько примеров из

этого кладезя житейской мудрости. Поговорки: «Счёт да выкладка» (речь идёт про ушлую женщину), «Как щипок» (это с иголки одетый человек). Пословицы: «У бога день не с решето», «Сообща можно и чёрта узлом завязать», «Намолчишься, как в саду насидишься», «Не к рукам куделя», «Чужими руками легко жар загребать» и многое другое.

Есть у увлечённого человека и другая, не менее любопытная копилка. В ней бережно собираются рецепты старинных блюд. Отсюда и увлечение кулинарным творчеством, в основе которого лежит «устная народная поваренная книга».

– Люблю старину, русские блюда. Почему? Я думаю, потому что у меня душа деревенская, мне ближе сельский быт. Это же всё настоящее, светлое, родное. В деревенской тиши и думается по-другому, стихи поются. А на сердце благодать... Чувства от бабушки передались. Я много времени проводила с ней и видела, как она заправляет у печи. Тогда, в детстве и юности, всё было своё и вкусное. Мама говорит, что раньше пища была проще, но сытная и полезная. Поэтому я делала записи от руки под диктовку бабушки, – с трепетом в голосе говорит Галина Анатольевна.

Будучи заботливой дочерью, мамой и бабушкой Галина Морозова и сегодня готовит на своей кухне так, как это делали её предки. Потчует родных горошницей, калиновым пирогом со свёклой, шаньгами, торей (это постная похлёбка – прим. автора), студнем, блюдами из пшеницы, селянкой, разными запеканками и так далее.

Рецепты от Галины Морозовой

– Рецепт калинового пирога со свёклой очень прост. Свёклу измельчаю на крупной тёрке, тушу небольшое количество калины с сахаром. Затем соединяю ингредиенты и ещё немного тушу с сахаром. Готовую начинку добавляю в тесто и ставлю печь пирог.

Горошницу варю в горшке. Беру воду, горох, пару сырых картофелин, немного подсолнечного масла и соль по вкусу. Всё это ставлю томиться до готовности.

Блюда эти простые и очень вкусные. Главное – готовить с душой!

Знакомству рада!

Мы познакомились поближе и разговорились с Галиной Анатольевной в августе этого года на фестивале «Вишнёвая благодать», что проходил в Гремяче. Она, как всегда, выступала на сцене.

Готовя материал к печати, я представляю образ улыбчивой и невероятно скромной женщины в шляпке, которая добавляет ей очарования и загадки. А в памяти всплывает песня в исполнении Валентины Толкуновой «Я деревенская»:

Я деревенская, я деревенская.
Ты не смотри вокруг,
ты погляди сюда.

И спеть смогу, и сплясать смогу,
А полюблю кого, так навсегда.

Искренность, душевность, сердечность и певучесть стихов нашей героини меня пленили. Найдите время, почитайте и вы обязательно проникнитесь ими.

Песня

«Заболела я гитарой, заболела»

1. Заболела я гитарой, заболела,
И никто теперь

не вылечит меня.

Заболела я гитарой, заболела,
Заболела я сегодня на полдня.

2. Заболела я гитарой, –
не жалею.

Пусть болезнь меня
охватит целиком.

От болезни этой я повеселела,
От болезни этой пляшет
целый дом.

3. Заболела я гитарой, заболела,
И никто теперь

не вылечит меня.

Заболела я гитарой, заболела,
А гитара заболела от меня.

16 апреля 2014 года

Бабушкина сказка

Бабушкина сказка –
самая приятная.

Бабушкина сказка –
самая занятная.

Бабушкина сказка
душу исцеляет,

Бабушкина сказка лишней
не бывает.

Бабушкина сказка –
самая чудесная.

Бабушкина сказка –
очень интересная.

Бабушкина сказка –
наивысшей пробы,

Никогда не выйдет
из народной моды!

13 февраля 2023 года

Осенние плащи

Пасу коров, смотрю на дали:
Захвачен лес в осенний плен.
Берёзки моды поменяли –
Плащи накиннули взамен.

Их осень щедро наградила,
Чтоб выделялись средь лощин,
А ивы лишь посеребрила:
Видать, закончились плащи.

17 сентября 2013 года

Дом родной

Дом родной грустит в сторонке
И не слышит добрых слов.
Вспомню я себя девчонкой,
Как любила милый кров.

Детство здесь прошло у речки,
Где работы – отбавляй.
Ели вкусности из печки,
Хлеб – душистый каравай.

Босиком росистым утром
Умывались на ветру,
А природа дивным чудом
Пела песенки в саду.

Разве может наше сердце
Позабывать родной порог?
Разве можно наглядеться,
Как сирень в саду цветёт?

Дом родной грустит в сторонке
И не слышит добрых слов.
Босоногою девчонкой
Я бреду среди хлебов.

Молодую да румяную
Я во сне летаю вновь.
Прикоснулась к дому, к маме...
Дом родной – моя любовь!

13 марта 2023 года



Антониде Егоровне с огородной хозяйкой, изготовленной Галиной Анатольевной